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♬관찰 상황의 세팅

   함수와 상수의 관계로 바라볼 것인지 함수와 직선의 관계로 바라 볼 것인지 생각을 해 보고 싶다

   ~> ′  의 경우 k에 의해 범위가 계속 바뀌니까 조금 귀찮다

   ~>  의 경우,   도 아는 함수고,   또한, 을 찍어놓고

   기울기를 휘청휘청 보면 되니까 좀 쉽다.

   문제를 풀 때, 세팅을 어떻게 가져갈지 잘 생각해보라.

풀이

주어진 상황을 comment에서와 같이, 정리하면 다음과 같다 

“~{~}” 까지 기울기를 관찰했을 때 그 값이  이제 최대최소를 구해보면,

  , 
   ∴



# 동형 기출 문항

두 실수  에 대하여 함수





    
   ≥ 

이 구간 ∞ 에서 감소하고 구간 ∞에서 증가할 때,

의 최댓값을 , 최솟값을 이라 하자. 의 값은? 
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♬ 도형문제 풀이에서의 설계

도형문제를 풀 때, 손가는대로 하지말고, 무엇을 구하고 무엇을 아는지를 판단 한 후, 문제풀이가 끝났을 때, 

계산을 시작하자

1. ∆랑 ∆ 외접원 넓이 비를 앎.~> 가 공유 되고 있으니, ∠와 ∠∠
의 사인값 비를 앎 

2. 1.에서 와 의 길이 비를 알고 의 길이가 5로 주어져 있으니, 의 실제값을 앎 

(아직 계산을 안하는게 포인트)

3. 알려면 이제 cos∠ 만 알믄 되는데,  ∆는  , ,cos∠를 아니까 SAS로 결

정되어 있어서 어떤 값이던 구할수 있으니 끝났음 이제 계산 시작

풀이

sin∠ sin∠     

sin∠ sin∠       ∴
   ×cos∠   ∴
cos∠cos∠×

      ∴cos∠


 cos∠   ∴



# 동형 기출 문항

그림과 같이

     BC  CD  cos∠BCD  

 ∠DAB  



인 사각형 ABCD에서 두 삼각형 ABC와 ACD는 모두 예각삼각형이다. 선분 AE를   로 내분하는 점 E에 

대하여 선분 AE를 지름으로 하는 원이 두 선분 AB AD와 만나는 점 중 A가 아닌 점을 각각 P P라 하고,

선분 CE를 지름으로 하는 원이 두 선분 BC CD와 만나는 점 중 C가 아닌 점을 각각 Q Q라 하자. 

P

P
 
Q

Q
   

 이고 삼각형 ABD의 넓이가 일 때, AB AD의 값은? (단, AB AD )

  



#11

comment & review point

♬ 연속성 미분가능성은 인지가 난도 

옛날처럼 미불미불 미가미불 불연불연 연불연 (흑마법 주술도 아니고..)  외워서 푸는 풀이의 시대는 저물었다 ..

애초에가 함수가 연속이나 미분가능한건 특별한 조건이기에, ”연속성을 잘 이용하기“ 가 포인트 이다.

이 때, 계산은 점 위주로 한다

♬ 관찰대상 초점화 

  

  문제를 무엇으로 풀지 정하고 설계하자 이 문제는 의 연속성으로 문제를 푸는것이니  ~~~ 로  

  정리하는게 맞아보인다

풀이

    ≥  ≺  이때    에서의 연속성만 관찰하면 되고,    에서,

≠이므로, 

    ∴   ∵   
∴ 



# 동형 기출 문항

실수 전체의 집합에서 정의된 두 함수 와 에 대하여

일 때,  

일 때,  

이다. 함수 가  에서 연속이고 

lim
→

 lim
→

  일 때, 의 값은? 
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할말 없음

  할 때,  이랑 아닐 때 구분 주의

풀이

이 등차수열 이므로, ≥에서,   ... ♥       를 ♥의 와 으로 정리하고 연립하면,     ... ♠

♠의 사실을 통하여    
 을 계산하면,  임



# 동형 기출 문항

 인 수열 과  인 등차수열 이 모든 자연수 에 대하여


 



 


 




을 만족시킬 때, 
 



의 값은? (2025학년도 수능 12번)
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못풀면... 

풀이

 



# 동형 기출 문항

최고차항의 계수가 인 삼차함수 가
              ′ 
을 만족시킨다. 원점 와 점 에 대하여 선분 가 곡선   와 만나는 점 중 가 아닌 

점을 라 하자. 곡선   와 축 및 선분 로 둘러싸인 부분의 넓이를 ,

곡선   와 선분 로 둘러싸인 부분의 넓이를 라 할 때,   의 값은? 
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♬ case찾기의 논리

  

case찾기 문제를 할 때는 연역적으로 일단 할수 있는 것을 한다. 그 뒤로 뭐가 안보이면 특수,극단,일반 

case를 찾아보도록 하자

풀이

양수 범위에서, 의 최대최소는 

최대의 경우 사인 반주기를 다 먹기전까지는 점점 커지다 1찍고 1유지 

최소의 경우 0이였다가 반주기 이후 –1 찍고 –1 유지 이다.

음수 범위에서, 의 최대최소는 최대의 경우  최소의 경우  이다.  ∵≺ 
한편, 의 전체 최솟값이  이라면, 의 값이 각 구간에서 최댓값을 빼는것과 동치인데, 

  이므로   이다.

 

따라서, 의 값은 –1보다는 크고, 따라서,    이다, ∵  
    ∴
 

따라서,             이다.



# 동형 기출 문항

최고차항의 계수가 인 사차함수 와 실수 에 대하여

구간 ∞  에서 함수 의 최솟값을 이라 하고, 

구간   ∞에서 함수 의 최솟값을 라 할 때,



라 하자.  인 상수 와 함수 가 다음 조건을 만족시킨다.

를 만족시키는 모든 실수 의 값의 집합은

  ≤≤이다.

일 때, 의 값을 구하시오.
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♬ 삼차함수의 잘 알려진 사실들 & 미지수의 개수를 느껴가며 식을 세우자

box 조건을 잘 째려보면 다음과 같이 한마디로 정리할 수 있다.

“  에서의 극값은  이 아니고 다른 극값은  에서 함숫값이  이다. ”

이제 미지수가 하나 남았고  임이 주어져 있으므로 확신을 가지고 식을 세우자

( 삼차함수의 세근이 변곡점의 3배임을 이용하자) 

● 신봉선 모양 함수 ㄴㅇㄱ 도 있지만.. 당연 답이 아닐 듯 하다..

풀이




          ∴ oror

이를 바탕으로, 의 값을 계산해보면,  일 때, 최댓값 10을 가진다.



# 동형 기출 문항

삼차함수 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 방정식 의 서로 다른 실근의 개수는 이다.

(나) 방정식 의 서로 다른 실근의 개수는 이다.

,  ′,  ′일 때,  


이다. 의 값을 구하시오. 

(단, 와 는 서로소인 자연수이다.)
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♬ 유리식으로서의 이해

지수 로그 식은 그 자체로서 의미가 떨어진다.. 고로, 좌표들을 전부 유리식으로 잡아놓고 대입을 마지막에 

한다. 이때, 각 좌표들의 관계는 도형의 관점에서 표현하는 것이 좋다

유리식으로 전부 표현했다면, 이제 대입으로 마무리 하도록 하자!

풀이

    와  log 은   에 대하여 대칭이다 

이를 통해 점들을 각각 으로 잡아보자. 

위 결과를 각각의 함수에 대입하면,

      이를 적당히 잘 연립하면,        이다.



# 동형 기출 문항

그림과 같이  인 실수 에 대하여 두 곡선

  ,  

이 있다. 곡선   과 직선 가 서로 다른 두 점 O, A에서 만난다. 점 A를

지나고 직선 OA에 수직인 직선이 곡선  과 제사분면에서 만나는 점 B라 하자. 

OA  OB   일 때, 선분 AB의 길이를 구하시오.
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comment & review point

♬ 제한된 조건의 활용 ( feat. 부호 조건의 활용! )

♬ 정수 조건의 활용 

♬ 세밀한 조건 ( 근을 가짐? 양에서 음? 음에서 양?)

(가)와 (나)의 식을 쳐다보면,  에서 부호가 달라짐을 알 수 있다. 이를 통하여, 가  에서

근을 가짐을 알 수 있고, (다) 조건의 극한식의 꼴 때문에  임도 매우 쉽게 알 수 있다.

이제, 정수조건도 연립방정식의 미지수를 제어할 수 있는 한 장치라는걸 떠올려주며 계산을 시작하자

이때, 정수조건으로 제어하는 경우 가  에서 근을 가짐과 음에서 양으로 가는건 다르다는걸 느끼며 

계산하자

풀이

위에서 설명했듯이  로 잡을 수 있다. 

한편, 

♬ 정수 조건을 이용하기 위하여 위 식을 전개하면, 도 정수임을 당연하게 알 수 있다.

♬ 가  근방에서 음에서 양 으로 가기 때문에, ≥이다

♬. (다) 식을 정리하면, ′  
위 세가지 사실을 정리하면 는 2~6의 정수임을 알 수 있다.

이 사실을 바탕으로 의 최대최소를 구하면, 36과 –12이다.



# 동형 기출 문항

딱히 생각나는게 없는걸 보아 좋은 문제인 듯 함
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comment & review point

♬ 정수조건의 활용

♬ startingpoint 잡기

문제를 잘 읽어보면, 구하는 값은  이지만,  임을 이용해야 하기에,  부터 추론을 시작함을 알 수 

있다. 이때, 2로 나누는 상황이 많아봐야 3번이고 마지막은 분수꼴 나와도 너저분 하지 않으니  ♠

꼴로 표현하면 예쁘다는것도 보이면 좋을 듯 하다. 

풀이

위 표를 잘 참고하면 의 값으로 가능한 값들은 1, 2, 19 이다.

이제 각각의 실제 숫자로 역추적을 한다면 

 을 만드는   를 만드는    를 만드는    으로 정해진다. 따라서 의 값의 합은 117이다.

    값    out    5    1

     ㅉ 
1   ㅎ)



# 동형 기출 문항

모든 항이 정수이고 다음 조건을 만족시키는 모든 수열

{}에 대하여 의 값의 합을 구하시오. [4점]

(가) 모든 자연수 에 대하여

         


 이홀수인경우
   또는이짝수인경우

(나)  인 자연수 의 최솟값은 이다.



#

선택과목은 의미가 조금 떨어져요,,,

3모범위라.... 


